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Вступ. Зростання поширеності наркоманії в Україні є однією з 

важливих медичних проблем сьогодення. Опіоїдна залежність знач-
ною мірою супроводжується інвалідністю, ранньою смертністю та 
значним соціальним зараженням. У структурі захворюваності на опіо-
їдну залежність спостерігається збільшення її поширеності серед жі-
нок, особливо дітородного віку [1]. У наркозалежних жінок існують 
ймовірні гендерні відмінності у механізмах початку, прогресування та 
рецидиву захворювання [2]. 

Мета. Оцінити клінічну ефективність гормональної терапії гор-
моном левотироксину у жінок-наркоманок з гіпотиреозом щодо роз-
витку рецидивів. 

Матеріали (контингенти) та методи дослідження. Було прове-
дено спостереження за 74 наркозалежними жінками у віці від 18 до 41 
року, у яких була перевірена залежність від опіоїдів з аутоімунним 
тиреоїдитом та гіпотиреозом. 

Загальну групу пацієнтів розділили на 2 групи - основну (38 паці-
єнтів у віці від 19 до 41 року) та групу порівняння (36 пацієнтів у віці 
від 18 до 39 років). Окрім протирецидивного лікування, основній гру-
пі була призначена гормональна терапія - левотироксин у дозі від 75 
до 150 мкг на добу, групі порівняння була призначена лише протире-
цидивна терапія, згідно із затвердженими клінічними протоколами. 

Результати та обговорення. Протягом 3 місяців спостереження 
після виписки з лікарні у 11 (28,9%) з 38 пацієнтів основної групи 
розвинувся синдром псевдовідміни, а у 27 (71,1%) пацієнтів не було 
симптомів псевдовідміни. У групі порівняння з 36 пацієнтами синд-
ром псевдовідміни розвинувся у 22 (61,1%) пацієнтів, а у 14 (38,9%) 



 - 127 -

не було симптомів синдрому псевдовідміни. Порівнюючи показники 
основної та групи порівняння, ми виявили, що при призначенні гормо-
нальної терапії левотироксином частота синдрому псевдовідміни була  
в 2,1 рази нижчою в основній групі, ніж у групі порівняння (р <0,001). 

Також ми проаналізували динаміку стану щитовидної залози ос-
новної та групи порівняння через три місяці спостереження та призна-
чення гормональної терапії пацієнтам із наркоманією основної групи. 
Після повторного забору крові рівень Т3 у сироватці крові наркозале-
жних пацієнтів основної групи зріс у 2,7 рази до 3,2 ± 0,1 пг / мл (Q25-
Q75 = 1,7-3,9 МО / мл), що перевищувало групу порівняння 2,1 разів 
(1,5 ± 0,1 пг / мл (Q25-Q75 = 0,8-2,1 МО / мл; р <0,001 за Манном-
Уітні) і не було суттєвих відмінностей від групи порівняння. 

Висновки. Проведення гормональної терапії левотироксином, 
ймовірно, зменшує частоту розвитку синдрому псевдовідміни під час 
спостереження у наркозалежних жінок з аутоімунним тиреоїдитом та 
гіпотиреозом (р <0,001 за даними калькулятора частоти). Після гор-
мональної терапії левотироксином у наркозалежних жінок спостеріга-
лося ймовірне зниження рівня ТТГ у сироватці крові. 
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